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© 2021 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op enige 
wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.
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scholing    

Btw en scholingskosten personeel 
Onlangs heeft de staatssecretaris de btw-
aftrek op scholingskosten verduidelijkt. 

NOW Voor ondernemers is de Tijdelijke noodmaatregel overbrugging 
voor behoud van werkgelegenheid (hierna: NOW) ingesteld, zodat de 
ondernemer zijn personeel tijdens de coronacrisis kan doorbetalen. 
De regeling voorziet in een tegemoetkoming in de loonkosten voor 
ondernemers die door de coronacrisis minder omzet hebben. Onder-
nemers die omzetverlies hebben, kunnen aanspraak op de NOW 
maken. Ondernemers die NOW 2.0 of NOW 3.0 aanvragen, zijn 
verplicht om hun werknemers om- of bijscholing aan te bieden. Het 
komt voor dat op deze scholingskosten btw in rekening wordt 
gebracht. 

Btw-aftrek scholingskosten Op 3 november 2020 heeft staatssecretaris 
Vijlbrief Kamervragen (tk 2020-2021 ah-954276) beantwoord over de 
btw-aftrek op scholingskosten. De staatssecretaris geeft aan dat uit 
wetgeving volgt dat btw op scholings- en opleidingskosten onder de 
volgende voorwaarden in aftrek kan worden gebracht:

1.	 de btw is aan de btw-ondernemer in rekening gebracht;

2.	de berekende btw ziet op de prestatie die aan de btw-ondernemer 
is verricht;

3.	 de btw is vermeld op de inkoopfactuur;

4.	de ingekochte scholingsdienst wordt gebruikt voor btw-belaste 
prestaties van de btw-ondernemer.

Wettelijke vereisten Er is geen recht op btw-aftrek van scholings- of 
opleidingskosten bij de werkgever als de werknemer de opleiding op 
eigen naam en voor eigen rekening volgt. Dit omdat de inkoopfactuur 
dan op naam van de werknemer staat en niet op naam van de werk-
gever. Bovendien moet de btw-ondernemer die de btw in aftrek wil 
brengen, de rechtsbetrekking met het opleidingsinstituut aangaan en 
niet de werknemer, zodat ook aan voorwaarde 2 is voldaan. 
De staatssecretaris begrijpt dat het onwenselijk is dat de btw-onder-
nemer in bepaalde situaties geen btw op de scholingskosten in aftrek 
kan brengen, bijv. als de werknemer de opleiding op eigen naam 
volgt, maar dat dit een gevolg is van toepassing van de wettelijke 
regels.

bz-advies
Wordt er btw op scholingskosten in rekening gebracht en wil de werkgever deze in 
aftrek brengen, zorg dan dat de werkgever zelf de overeenkomst met het opleidingsin-
stituut aangaat en dat de inkoopfactuur op naam van de werkgever staat. Bovendien is 
het van belang dat de scholingskosten gemaakt worden met het oog op de door de 
btw-onderneming te verrichten btw-belaste prestaties. 

  Bij het in aftrek brengen van btw is het altijd van belang 
dat de btw-ondernemer over een juiste inkoopfactuur met 
daarop btw beschikt.


